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Minden lehető módot, minden 
felhasználható eszközt meg kell 
ragadnunk arra, hogy a Hegyalja 
régi szép múltját visszahódítsuk, 
a boraink tönkretett hitelét visz- 
szany érjük.

Nos ha éber figyelemmel 
akarjuk e kötelességünket telje­
síteni, nem szabad szem elől té­
vesztenünk egy most kínálkozó 
nagyszerű alkalmat, amelylyel e 
téren igen hathatós eredményt 
érhetünk el.

Arról van szó, hogy ez év 
szeptember havában Budapesten 
a külföldi nagyvendéglősök, hazai 
vendéglőseinkkel együtt, nemzet­
közi kongresszust tartanak. Első 
látszatra ez a tény nem mutat 
kapcsolatot a mi speciális érde­
keinkkel. De ha az e körül fo­
lyó egyes mozzanatokat megfi­
gyeljük, látni fogjuk, hogy e 
kongresszus egyik tervének ke­
resztülvitele igen-igen nagy ki­
hatással lehet a mi borpiacaink, 
illetve szőlőtermelésűnk érde­
keire.

Felvetette egy zempléni kül­
döttség a tervet és a földmivé- 
lésügyi miniszter megígérte ez 
ügyben a támogatást, hogy a ven­
déglősök nemzetközi kongresz- 
szusa programmba vegye Tokaj­
nak, iletve a Tokaj-Hegyaljának 
meglátogatását. Igen okos, reális 
terv. Tekintve pedig, hogy e kon-

aIemplénjarczájT
Győzelem.

Irta: Mok Ferenczné.
Az esti szellő a nyitott ablakon 

a tavasz édes, bóditó illatát hozta be 
a tágas, barátságos szobába.

Égy munkaasztalka előtt íjju 
leányka ült, keze tétlenül pihent ölé­
ben, szeme álmodozva tekintett ki a
kertbe. ,Szemben vele szőke magas férfi 
ült; szürke szemei vizsgálódva nézték 
a leány halavány profiljába, feher 
keze idegesen pödörgette bajuszát ^ 

„Margit, ön nem figyel ream 
szórakozottan néz ki az ab a

„Bocsásson meg Endrey, de a 
tavasz csodálatos hatással van re 
Mindig álmodozni szeretnek, behuny 
szemmel, éber flekkel, ilyen 
feledem a jelent — s boldog v gy • 

Szelíd, kissé fátyolozott volt a
leányAhKrf "homloka elborult, jósá­
gos szeme mélyén bánat lapP“g°«;

Ne álmodozzon edes Margit 
az álom ritkán valósul. Gendoljou a 
jelenre, fontolja meg jól aJan'a!f'”at- 
Nem kérem szerelmet, azt sze
telném elérni, hogy bizalommá tegye 
kezét kezembe, bízza életet y g 
tan én reám —- meglássa, s 
fogja megbánni, hogy a szive , 
zemet elfogadta 1“

gresszus minden alkalommal tesz 
vidéki kirándulást, könnyen ke­
resztülvihető.

Igen ám de ebben közreját­
szik már egy másik versengés, 
amelyet most ellensúlyozni kell. 
Ugyanis a kecskemétiek akciója, 
amelyet sajtóban és a gazdasági 
egyesületek utján a legnagyobb 
erővel indítottak meg az irány­
ban, hogy e kongresszus kirán­
duló helye ezúttal náluk legyen.

Értjük a versengést, mert 
hisz egy ilyen óriási világ-tes­
tület, amely éppen a gazdasági 
produkció legközvetlenebb, leg­
termékenyebb fogyasztóiból ala 
kul, mindenesetre óriási mód el­
terjesztheti egy-egy vidékünk 
gazdasági előnyeit. Tekintettel 
azonban arra, hogy a legutóbb 
tartott ilyen kongresszus kirán­
duló helye Arad volt, ahol egyik 
kiránduló helyükön Csekonyics 
gróf birtokainak óriási tej és vé­
lemény gazdasága révén fényes 
hírnevet és teki ntélyt csináltunk és 
szereztünk a külföld színe előtt, 
nem találjuk indokoltnak, hogy 
a kongresszus most ismét csak 
az alföld gazdasági produktumai 
révén szerezzen véleménytmi 
gazdasági erőforrásainkról. Éppen 
ezért a kecskeméti kirándulás 
mellett ékesebben szól a mi ter­
vünk: a hegyaljai kirándulás. ^ 

Nem akarunk „hazabeszélni% 
szivünkön viseljük hazánk gaz­
dasági becsületét bármely vidék­
ről legyen is szó, de éppen ez a

becsületünk, a józan eszünk és 
a méltányosság érzete diktálja, 
hogy ne legyünk egyoldalúak.
Ha bemutattuk már egy irányú 
gazdasági erőforrásunkat a sík­
földön, a mezőgazdaság terén, 
mutassuk be egy másik kincsün­
ket a hegyvidék gyöngyöző kin­
cses termékét, világraszóló hires 
hegyaljánk büszkeségét a hegy­
aljai bort.

Emellett szól még egy másik 
igen megszívlelendő indokunk. A 
Hegyalját a filoxera pusztításai 
nyomán beözönlött olasz bor és 
ezen a nyomon fejlődő borkeres­
kedelem meg a külföld ellensé­
ges indulata nagyon megviselte.
A hegyaljai borok régi hírét 
kompromittálta. Ezt vissza kell 
hódítanunk.

De hogy méltó apparátussal 
fogadhassuk azt a kongresszust, 
amelynek régi dicsőségünk újjá­
éledését akarjuk megmutatni, 
hogy a bemutatkozás mindenkép­
pen hasson, fogjon kezet a Tokaj- 
Hegyalja a megye székvárosával 

I s rendeztessék ez a hathatós ak- 
í ció Sátoraljaújhelyben. Legyen itt 

egy nagy borkiállítás, mutassuk 
be szellőink újjászületését egy 
innen rendszeresen szervezett ki­
rándulással, a Tokaj-Hegy alján vé­
gig egészen Tokajig.

Ez volna méltó tervezet ah­
hoz az akcióhoz, amely megin­
dult és kötelességünk eredmény­
hez vezetni. Mert itten arról van 
szó, hogy a világ minden részé­

ből összesereglett legtekintélye' 
sebb vendéglősök, akik a leg­
közvetlenebb, leghathatósabb köz­
vetítői a hegyaljai és egyéb jó 
nedűknek, itt szemtől-szembe 
meggyőződhetnek arról, hogy 
szemeuszedett valótlanságok azok 
a rosszakaratú híresztelések, ame­
lyek a Hegyalja végleges és fel- 
támaszthatatlan pusztulását oly ve­
hemens előszeretettel kolportál- 
ják a külföldi sajtóban.

Ám kövessen el mindent 
Zemplénvármegye Gazdasági Egye­
sülete, hogy a kecskemétiek ak­
ciója mellett, a mi sokkalta jogo­
sultabb kérelmünk érvényesíttes­
sék.

— április 24.

Tisztviselők érdekei. A társada­
lom egy hatalmas kiterjedésű osztálya 
vár már hosszú évek során arra a ja­
vaslatra, amely a pénzügyminisztéri­
umban elkészült az állami tisztviselők 
fizetésének rendezéséről s már rövi­
desen a képviselöház elé kerül. A nagy- 
fontosságú javaslat legfontosabb intéz­
kedéseinek veleje az, hogy a XI. fize­
tési osztályt teljesen megszünteti. A 
fizetésrendezés a következő méretek­
ben fog megtörténni. A javaslatnak 
törvényerőre emelkedésétől számított 
három év alatt a X—-VIII. fizetési 
osztályok körébe tartozó tisztviselők 
fizetését rendezik s illetve egészítik ki 
majd s a VIII. osztálytól fölfelé a rang­
létra felsőbb fokain álló tisztviselők 
fizetésének rendezése a törvényerőre 
emelkedéstől számított hét év alatt 
történik meg.

Margit felnézett a férfire. Fehér 
arcára lassan vészfelhő borult ^

„Nem kéri szivemet! Ezért a 
avöngédségeért hálás vagyok, de lássa, 
mert szivemet nem tudom önnek cse­
rébe adni nagylelkű ajánlatáért 
nem lehetek a felesége. On mindenét 
ajánlja föl nekem és én mást mint 
becsülésemet és tiszteletemet nem 
adhatom. Ez kevés. Hálátlan lennek 

A férfi hanja kissé reszketett a 
mint a leány kezét megfogá, halkan
felel%ndtalan jövőt, puha, meleg 
fészket kínálok önnek Margit Édes 
anyját ketten fogjuk ápolni, becézni, 
az ő napjait is gondtalanná, kel 
messé teszem. Ne mondjon nem-et 
édes Margit. Szerelmem oly mely, oly 
if?az ho»y még viszontszerelmét sem Lfrem csyak hogy életéről én gondos­
kodhassak - álén karomra támasz- 
kodva az életen át én vezethessem.

Margit elfordította fejét. Nem 
mert a férfi szemébe nézni.

Ön tudja szivem titkát t 
”f„en 1“ felelt a férfi komolyan 
A°leány Endreyre nézett csodál­

kozó meglepett tekintettel.
X férfi fehér, magas homloka

1V . , Z1 orrom A

Br- dé a Sájnak volt egy szi

g0m’Az7uayk lm egy almafa virí­
tott virággal borított ágai szmte be-
nyultak a szobába. A leány ónkén-

télén mozdulattal letépett egy ham
vas szirmú virágot. . ,

Ilyen tépett virág lesz o is, na 
szerelem nélkül megy férjhez! De 
azután az édes anyja sápadt, szen­
vedő arca lebegett szeme előtt és 
hirtelen elhatározással felelte:

,Jól van László, elfogadom aján­
latát,” és azon leszek, hogy jó, hűsé­
ges felesége lehessek/

A férfi meghatva hajolt a leány 
hófehér keze fölé, majd felállott és
elbúcsúzott. .... .

A leány még sokáig ült a nyi­
tott ablaknál. Lelke visszaszólott a 
múltba, abba a múltba melyen oly 
boldog volt. Szeretett és szerettek. 
Milyen csodás, tündérálmokat álmo­
dott egy jövendő boldogságról s mert 
úgy akarta a végzet, hogy szive kie­
légítetlen maradjon örökké . . • ue 
itt van az ö édes anyja, a beteges, 
szomorú asszony, «ki nagyon rászo­
rul az élet gondtalan kényelmére. Az 
ifjú leány lehunyta szemet, a mint 
egy fészkét rakó fecskepár esti csi­
csergését meghallotta. Ott ült a két 
kis madár a virágzó alma fan_ si csi- 
csergett egymásnak szerelmes, bokto0,
joéjüzakáU két kis teremtmény kö­
zös erővel épít magának egy kicsi, 
pelyhes fészket - mig neki, az érző, 
gondolkozó lénynek - üres szívvel, 
fájó lemondással kell majd a fenyes 
otthonba lépni.

A báliterem nagy luszterei pazar 
(világítással) fénynyel világították meg 
a szép asszonyok, ifjú leányok estely- 
öltözékét. A terem egy szögletében 
Endrey Lászlóné ült. Hamvas szőke 
hajában tündöklő gyémánt-félhold ra­
gyogott. Mélyen kivágott ruhája hó­
fehér vállait engedte láttatni. Kékse­
lyem ruhájában nyúlánk alakja még 
szebbnek, tökéletesebbnek látszott. 
Mellette férje állott. Boldog ragyo- 
gásu szeme gyönyörködve nézett ítju
neje halavány szép arcába.

Mosolyogva mondta : Margit 1 
miért nem akar táncolni ? Vagy unja 
magát itt ?

A fiatal nő félig behunyta szemét.
„László, menjünk ki ebből a te­

remből, itt nagy a hőség/
A férj karját nyujtá nejenek, de 

már akkor Mocsáry Ödön, egy szép, 
barna ifjú mély meghajtással táncot 
kért Endreynétől. Margit egy árnya­
lattal halaványabb lett. Keze lassan 
csúszott le férje karjáról és halk fej- 
bólintással elfogadta a tánchivást.

Endrey László nyugodt, hideg 
arccal nézte, mint viszi feleségét az 
a szép ifjú táncolni.

Mocsáry keze szorosan átfogta 
az asszony karcsú derekát s meré­
szen nézett az elpiruló, szép arcba.

„Margit! tudja-e, hogy csak azért 
jöttem ide a hatodik vármegyéből 
erre a mulatságra, hogy lássam ma­
gát, mint boldog, fiatal asszonyt. 
Hogy meggyőzzem háborgó szívemet,
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A vizsgálat.
Marminckettedik nap.

— április 23.

E héten már nagyobbára a szem­
besítések foglalják el a vizsgálatot. 
Van még több tanú, de ezek kihall­
gatása már nem sok időt vesz igénybe. 
A vizsgálat március hó 6-ikán kez­
dődött és mint annak idején jeleztük, 
teljes két hónapot vesz igénybe, mert 
előreláthatólag a jövő hó elején véget 
ér. Dohos csendőrszázados és Komá- 
romy huszárszázados hosszabb vallo­
másai után, amelyet ma közlünk, több 
kisebb, de a vizsgálat eredményére 
jelentékeny vallomást hallottunk, ame­
lyekről következő számunk tesz majd 
említést.

*

Dobos Gyula cscndőrszázados a 
katonai zárvonalra vonatkozólag Bar- 
thos István honvéd százados katonai 
parancsnokkal egyezően adja elő a 
választást e őző nap m gállapodasát és 
a kordonok felállítását. Azt a hírhedt 
jelenetet, mely a tollhuzogatásokról 
szólt a következőkben adja elő:

Reggel 9 óra tájban történhetett, 
hogy Schmidt rendőrkapitányt láttám 
a varmegyeházara sietni, rövid időre 
rá a vál. elnökkel a Széchényi téri 
szaletli elé jött, a hova a vál. elnök­
kel én is oda siettem A jelzett helyen 
3—4 szekér állott vidéki választókkal, 
a szekereket nagy tömeg vette körül, 
s a vita a körül lolyt, hogy melyik 
párthoz tartoznak a szekereken ülő 
választók. A vál. elnök az első szekér 
elé állott, én és Schnrdt rendőrkapi­
tány oldalvast voltunk, a vál. elnök 
figyelmeztette az embereket, hogy ne 
rendetlenkedjenek, engedjenek min­
denkit odamenni, ahova akar, a tö­
meg azonban nem csak hogy nem en­
gedelmeskedett, hanem erővel lea­
karták szedni a választókat a sze­
kérről. A vál. elnököt a legerősebb 
szidalmakkal illették, különösen egy 
bohóc, akit a nap folyamán már öt­
ször is leakartam tartoztatni, de min­
dig megszökött, a lcgocsmányabb szi­
dalmakkal illette a val. elnököt, s a 
helyzet már igen veszélyes volt, az 
utcai tömeg rendkívül feldühösödve és 
zajongva szorított b nnünket a szekér 
köré, úgy hogy a vál. elnököt láttám ve­
szélyben forogni, s a csendőröket szán­
dékoztam odahívni, egy őrmesternek 
odaintettem s kiáltoztam, de ő ezt nem 
hallotta. A közclemben állókat belém 
lokdösték, úgy hogy va’aki nekem is 
esett, s kénytelen voltam kardom ki­
rántani. A mar lentemütett bohóc a 
szekérre is felugrott, s amidőn őt a

az ön csalfaságáról, nagyravágyó, 
gazdagságot, jólétet kereső lényéről. 
Hogy meggyőzzem önmagamat, hogy 
nem volt érdemes arra az én forró, 
lángoló szerelmemre. Hogy csapodár 
lénye másnak a csókja után szomja­
zott — akkor — midőn az én szíve­
men pihent — nekem esküdött hű­
séget !

Az asszony vérpiros lett, majd 
mély halaványság bori tóttá be szép 
arcát.

„Igen Margit! te megcsaltál! 
nem kellett a szegénység, nem kel­
lett nagy szerelmem, vágytál rang, 
név, jólét után! Inkább tűzöd annak 
a mogorva embernek az ölelését s 
viszonzott csókjait — csakhogy ha­
jadban, nyakadon gyöngyök, gyémán­
tok tündököljenek. Kacér, hiú asszony 
vagy! S most szégyenlem, hogy oly 
őrúletesen tudtalak szeretni!“

Az ifjú szeme hízásán ragyogott, 
forró lehelete szinte égette az asz- 
szonyt.

„Ödön! igy beszélsz hozzám! 
Elitélsz anélkül, hogy védekezésemet 
meghallgatnád? Ez tehát az a jó, 
nemes lelked, melyet úgy szerettem 
benned? Sértegeted a védtelen asz- 
szonyt anélkül, hogy a védekezést 
(meghallgatnád) bevái nád!“

,,Ne szólj Margit! ne magyarázz. 
Csak azt mondjad, hogy szeretsz még 
és szeretni fogsz tovább is. Az enyém 
maradsz, ha más felesége is vagy.

szekérről eltávolitandó a szekér túlsó 
oldalára átmentem, ismét leugrott a 
szekérről s elvegyült a tömegben En 
pár lépést tettem utána a tömegben, 
de utói nem érhettem, eközben a val. 
elnök kiáltozására ott termett a kato­
naság éí pedig először a honvédek, 
aztán a huszárság, s a rendet helyre 
állították. Az elmondott jelenet néhány 
perc műve volt, mindenkinek élete és 
testi épsége veszélyben forgott, ez 
volt a legizgalmasabb jelenete az egész 
napnak, az egyes részleteket pontosan 
megfigyelni nem lehetett. Azt azonban 
határozottan állítom, hogy a vál. 
elnök az én szemem láttára semmi 
törvénytelenséget el nem követett, 
amig én láttám a szekérre fel nem 
hágott, helyéből el se mozdulhatott 
annyira körül voltunk fogva, annál 
kevésbbé húzott le választót szekérről, 
vagy cserélt tolijelvényeket, ha ily va­
lamit tesz, a rendkívül feldühösödött s 
körülte csoportosult utcai tömeg ok­
vetlen széttépte volna

Megjegyzem még, hogy a vál. el­
nök szemem láttára terhire szórt tör­
vénytelenségek valamelyikét elkövette 
volna, nyomb m ott hagytam volna őt, 
mert első sorban a pártatlanságot tartot­
tam szem előtt, s ugyanezt adtam uta­
sításul a csendőröknek is.

Szemtanúja voltam annak is, hogy 
a Buza-párti érzelmű utcai tömeg, mely 
nem annyira választókból, mint inkább 
utcai csőcselékből áll ftt, a nap folya­
mán különösen a bevonuláskor oly- 
foku terrorizmust fejtett ki a Dókus- 
pártiakkal szemben, hogy ilyet én 
még soha egy választásnál sem ta­
pasztaltam, úgy hogy a Dókus-pártiak 
valósággal gyaszmenetként jöttek be 
szekérbe rejtett zászlókkal telijeivé nyék 
nélkül s azt is láttam, hogy az utcai 
tömeg nemcsak a Buza-párti, hanem a 
Dókus párti választókkal bejövő szeke­
reket is megrohanta, s azokat huzgálta, 
megragadta a szekereket, erőszakkal 
tanyájuk felé vonszolták.

Én vagy három-négyszer kisértem 
a vál. elnököt a vármegyeházáról a 
városháza felé, s nem volt tanácsos 
kiséretem nélkül az utcara kimennie, 
mert még igy is a lcgocsmányabb 
szidalmazásnak volt ki éve az utcai 
csőcselék, mcsterlegények, inasok, cse­
lédek, asszonyok részéről, amely kü­
lönösen a Széchenyi és Wekerle-teret 
ezrekre menő tömegben megszállva 
tartotta Többször én a vál. elnököt 
nem láttam a vármegyeházáról eltá­
vozni, legalább eltávozását nem vet­
tem észre, pedig többnyire a Szé- 
cheH vi és Wekcrle-teren tartózkodtam 
Amikor a val. elnököt az utcán lát­

Szólj Margit és én megbocsátok, sze­
relmedért elfeledem hűtlenségedet. 
Maradj enyém !‘‘

Rövid, keserű kacaj hallatszott 
Margit ajakéról.

„Tehát úgy ismersz engem, hogy 
a rosszat, a bűnt is feltételezed rólam! 
Sohasem szerettél igazán !“

Dacosan vezette vissza helyére 
szép táncosnőjét Mocsáry Ödön.

A férj komoly arccal takarta be 
felesége vállait egy selyem sállal, 
majd karjába fűzve kezét — az ét­
terembe vezette. Margit szótlanúl, 
sápadtan ült a vig, kis társaság kö­
zepette. Férje szokatlan jókedvű volt. 
Szelleme sziporkázása az egész tár­
saságot felvillanyozta.

A fiatal asszony csodálkozva né­
zett a férjére — majd lassankint ke­
serűség szállott szivébe.

Férje tehát oly közönyösen veszi, 
hogy itt látja Mocsáry Ödönt. Nem 
félti őt? Nem gondolja, hogy ez a 
találkozás veszélyes lehet ?

S amint a cigány szebbnél szebb 
dalai felhangzottak — mind nagyobb 
keserűség gyűlt össze a szép asszony 
szivében.

Egy másik asztalnál Mocsáry fér­
fitársaság közepette ült. Csillogó sze­
me gyakran tévedt Margit felé; telt, 
habzó poharát egy mosoly, egy tekin­
tet kíséretében az ő egészségére ürí­
tette. Majd a cigány nyal az asszony 
kedvenc dalait. De Margit dacosan

tam, illetve vele voltam, a terhére rótt 
törvénytelenségeknek egyikét sem kö­
vette el. A vál. elnököt a fentjelzett 
eseten kívül nem láttam a vármegye­
házáról eltávozni, a vármegyeháza ka­
puja elé azonban igen gyakran lejött, 
hogy ott a népet rendre és csendre 
intse, e végből több ízben dr. Fried 
Lajost is felkérte közbenjárásra, aki 
mindannyiszor eredménynyel járt közbe.

Azután a Vörös Ökör előtt folyó 
ostromot a következőképpen adja elő ;

Délután észrevettem, hogy az ut­
cai nép a Vörös Ökör felé fut, ma­
gara is oda siettem, s ekkor a fél kapu 
már be volt nyomva, s be is töltötték 
a fél kapu alját úgy, hogy az ott levő 
két csendőr segélyével csak nehezen 
sikerült a beszorultakat szuronyt sze­
gezve kiszorítani a kapualjából, ami 
ha nem sikerül, óriási vérengzés lett 
volna a vége. A teljes rendet külön­
ben a huszárság állította helyre. A za­
vargások okául az utcai tömeg azt 
hangoztatta, hogy Buzapártiakat vittek 
be a Vörös Ökörbe, a Vörös Ökörben 
levő Dokuspártiak pedig azt mondottak, 
hogv Gomercsics bohócz és egy má­
sik Búza-pártiak bejöttek a Vörös 
Ökörbe korteskedni, s rá is mutat­
tak a bohócra, s a másik emberre. 
Ekkor a bohócot, ki a zavargások fő­
rendezője volt, ismét elakartam fogni, 
de megint kisiklott s elmenekült. Hogy 
melyiknek volt igaza a két párt közül, 
azt megállapítani nem lehetett. En a 
napközben többször megfordultam a 
Vörös Ökörben, de soha Buza-párti 
választót nem láttam, hogy a kaput 
döngették vagy igyekeztek volna ki­
felé tolni, s ha ilyest tapasz­
taltam volna, rögtön intézkedtem 
volna. Ezt külomben a Vörös Ökör 
előtt s annak környékén alkalmazott 
Kovács Buna György őrsvezető s társa 
is megtették volna. Az lehet, hogy 
Tóth Lajos gyári munkás mondotta 
nekem, hogy mi történik a Vörös Ökör­
ben, de az valótlan, hogy 10—15 em­
ber nyomta volna be a Vörös Ökör 
kapuját, mert mikor én odamentem, 
mar százakra menő tömeg állt a kapu 
előtt.

Komáromy huszárszázados, ki vá­
lasztás napján a 60 főből álló lovas­
ság parancsnoka volt, előadja, hogy a 
huszárság mindenfelé járőr volt, kor­
dont soha nem képezett. A bizalmi 
férfiak pártkülombség nélkül szabadon 
közlekedhettek. A vármegyeház előtt, 
a Vadászkürtön túlhajtott szekérsor 
egyikére egy fia'al ember felhágott s 
egyik rajta ülő ember vállára téve a 
kezét azt mondta, hogy jöjjenek a 
Buza-párthoz. Ekkor adta vál. elnök a

szegte hátra fejét, szeme hidegen né­
zett maga elé, egy pillantást sem ve­
tett a szomszéd asztal felé. Endreyék 
végre hazaértek.

A kis szalonban kellemes meleg 
uralkodott. Az asszony mégis fázósan 
húzta össze vállán a gallérját, majd 
halk köszöntéssel szobájába akart 
térni. A férj nejéhez lépett, megfogta 
kezét és halkan kérte :

„Margit még egy kis időt szen­
teljen egy kis beszélgetésre — most 
akarnám elmondani, amihez később, 
holnap nem volna bátorságom. Üljön 
le mellém édes, ebbe a puha kar­
székbe, közel a kályha melegéhez, 
mert látom, fázik 1“

A fiatal asszony csodálkozva né­
zett férjére, ez a komoly hang oly 
szokatlan volt előtte. Félős sejtelem 
lopódzott szivébe amint halgatagon he­
lyet foglalt férjével szemben.

— „Margit! Amivel eddig hite­
gettem magam s ami erőt adott a to­
vábbi küzdelemre, az a remény volt, 
hogy szerelmemmel, gyöngédségem­
mel, tartózkodásommal önnek a szi­
vét idővel meg fogom nyerni. Ma 
este ez a remény széjjelfoszlott — s 
most már tisztán látok. Ön sohasem 
fog engem megszerethetni — bármily 
igyekezettel is vagyok azon — mert 
szivéből félévi házasság után sem si­
került annak a másiknak a képét ki­
szorítanom. De boldognak szeretném 
legalább önt látni Margit és azért az

rendeletet, hogy a szekereknek utat 
nyissak. A Kossuth utcában egy járőrt 
és a Dókus-pártiakat kővel dobálták 
és mindundalan mindenfelé szidalmaz­
ták, délután 3—4 óra tájban kapta a 
jelentést, hogy a Vörös Ökör kapuját 
betörték, mire 40 huszárral oda lova­
golt. Felolvasás után megjegyzi még, 
hogy a vármegyeházából vál. elnök 
egy Ízben egy szekérsor felé haladt, a 
tömeg egészen odanyomta a szekérhez, 
úgy hogy egész mel é kellett lovagolnia.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A pót- és utadóügyekben fel­
szólaló küldöttség a vármegye alis­
pánjának elnöklete mellett tegnap d. 
e. ülésezett, mely alkalommal várme 
gyei pótadó, törvényhatósági útadó és 
ebadó kivetése ellen, illetve törlése iránt 
benyújtott felszólalásokat intézett el.

)( O.-Liszka kisdedóvóalapja, mely­
nek rendbehozásával a vármegyei köz- 
igazgatási bizottságnak a kikúldöttsé *e 
foglalkozott, most már szép vagyoni 
állapotot mutat; mert az 1901. dec. 
31-éig vezetett leszámolás szerint a 
községi kisdedóvó létesítésére mint 
halljuk, 8—900 K. összeg kínálkozik.

)( Hibaigazítás. Lapunk múlt szá­
mában sajtóhiba volt, hogy a vármegye 
betegápolás! alapjából kifizetett gyó­
gyítási költségeknek 53°/o-je jutott a 
törvényhatósági három közkórháznak; 
mert az a percent csak 33.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete e 
hó huszonhatodikán délután fél 3 óra­
kor rendkívüli közgyülét tart A gyű­
lés tárgysorozata a következő: 1. Köz­
egészségügyi bizottság véleményes je­
lentése Kottán György okleveles gyógy­
szerész által Sátoraljaújhelyben feiá 11- 
tani kért negyedik gyógyszertár tár­
gyában. 2. Toronyay Dániel és neje 
ajánlata a dörzsiki utcában levő há­
zok és belhelyök eladása tárgyában. 3. 
Kérvénye a sátoraljaújhelyi ipartestü­
letnek az általok létesített ipartestületi 
hitel- és arucsarnok szövetkezetnek 
üzletrész jegyzése iránt. 4. Kérvénye 
a zemplénmegyei ált. tanító-egyesület­
nek alapítvány tétele iránt. 5. Polgár- 
mesteri előterjesztés a kataszteri fel­
mérések folytán felmerülendő kiadások 
fedezése tárgyában. 6. Tanácsi javaslat 
a Spek János barátszeresi lakos belső­
ségéből elfoglalt terület kártalanítása 
iránt. 7. A Chevra-Chadischa egylettel 
kötött, a köztemetőre vonatkozó szerző­
dés pótlása tárgyában tanácsi előter­
jesztés

az ajánlatom: váljunk el békességgel, 
jó barátsággal.

De hogy a kényelem, jólét, mely­
hez már hozzászokott — továbbra is 
osztályrésze maradhasson, — azt az 
összeget, melyet esküvőnk napján ön­
nek biztosítottam, továbbra tulajdona 
marad. Ezt önnek édes anyja ked­
véért el kell fogadnia!“

Margit mélyen hajtotta le fejét, 
lassan pergett le köny-köny után sze­
méből.

„László, ön nem szeret engem, 
ha elűz magától!“

„De igen Margit, — mert szere­
tem nagyon végtelenül — azért adom 
vissza szabadságát, mert akarom hogy 
boldog legyen!

Az asszony felszökött helyéről, 
letérdelt férje elé, szőke fejét a férfi 
ölébe hajtotta s mig annak kezét 
forró kis kezével szorongatta, halkan 
suttogott:

„Ne küldj el László, édes uram! 
Nem akarom azt a boldogságot mely- 
lyel oly nagylelkűen megkínálsz — a 
tiéd akarok lenni, igazán a tiéd — a 
szivemmel, a lelkemmel csak szeress, 
ne küldj el magadtól 1

A férfi arca fehér lett a nagy 
lelki vigalomtól a karcsú szép asz- 
szonyt keblére vonta és szomjas ajak­
kal kereste a kicsi száját. „Szeretsz ?* 

„Szeretlek! suttogta az asszony 
szőke fejét férje szivére hajtva.
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A vizsgálat.
Harmincketíedik nap.

— április 23.

E héten már nagyobbára a szem­
besítések foglalják el a vizsgálatot. 
Van még több tanú, de ezek kihall­
gatása már nem sok időt vesz igénybe. 
A vizsgálat március hó 6-ikán kez­
dődött és mint annak idején jeleztük, 
teljes két hónapot vesz igénybe, mert 
előreláthatólag a jövő hó elején véget 
ér. Dobos csendőrszázados és Komá­
romy huszárszázados hosszabb vallo­
másai után, amelyet ina közlünk, több 
kisebb, de a vizsgálat eredményére 
jelentékeny vallomást hallottunk, ame­
lyekről következő számunk tesz majd 
említést.

*

Dobos Gyula csendőrszázadot a 
katonai zárvonalra vonatkozólag Bar- 
thos István honvéd százados katonai 
parancsnokkal egyezően adja elő a 
választást előző nap m gállapodását és 
a kordonok felállítását. Azt a hírhedt 
jelenetet, mely a tollhuzogatásokról 
szólt a következőkben adja elő:

Reggel 9 óra tájban történhetett, 
hogy Schmidt rendőrkapitányt láttám 
a varmegyeházara sietni, rövid időre 
rá a vál. elnökkel a Széchényi téri 
szaletli elé jött, a hova a vál. elnök­
kel én is oda siettem A jelzett helyen 
3—4 szekér állott vidéki választókkal, 
a szekereket nagy tömeg vette körül, 
s a vita a körül lolyt, hogy melyik 
párthoz tartoznak a szekereken ülő 
választók. A vál. elnök az első szekér 
elé állott, én és Schm:dt rendőrkapi­
tány oldalvást voltunk, a vál. elnök 
figyelmeztette az embereket, hogy ne 
rendetlenkedjenek, engedjenek min­
denkit odamenni, ahova akar, a tö­
meg azonban nem csak hogy nem en­
gedelmeskedett, hanem erővel lea­
karták szedni a választókat a sze­
kérről. A vál. elnököt a legerősebb 
szidalmakkal illették, különösen egy 
bohóc, akit a nap folyamán már öt­
ször is leakartam tartoztatni, de min­
dig megszökött, a lcgocsmányabb szi­
dalmakkal illette a vál. elnököt, s a 
helyzet már igen veszélyes volt, az 
utcai tömeg rendkívül feldühösödve és 
zajongva szorított b önünket a szekér 
köré, úgy hogy a vál. elnököt láttam ve­
szélyben forogni, s a csendőröket szán­
dékoztam odahívni, egy őrmesternek 
odaintettem s kiáltoztam, de ő ezt nem 
hallotta. A közelemben állókat belém 
lokdösték, úgy hogy va’aki nekem is 
esett, s kénytelen voltam kardom ki­
rántani. A mar lentemütett bohóc a 
szekérre is felugrott, s amidőn őt a

az ön csalfaságáról, nagyravágyó, 
gazdagságot, jólétet kereső lényéről. 
Hogy meggyőzzem önmagamat, hogy 
nem volt érdemes arra az én forró, 
lángoló szerelmemre. Hogy csapodár 
lénye másnak a csókja után szomja­
zott — akkor — midőn az én szíve­
men pihent — nekem esküdött hű­
séget !

Az asszony vérpiros lett, majd 
mély halaványság borította be szép 
arcát.

„Igen Margit! te megcsaltál! 
nem kellett a szegénység, nem kel­
lett nagy szerelmem, vágytál rang, 
név, jólét után! Inkább tűzöd annak 
a mogorva embernek az ölelését s 
viszonzott csókjait — csakhogy ha­
jadban, nyakadon gyöngyök, gyémán­
tok tündököljenek. Kacér, hiú asszony 
vagy! S most szégyeulem, hogy oly 
őrületesen tudtalak szeretni!“

Az ifjú szeme h zasan ragyogott, 
forró lehelete szinte égette az asz- 
szonyt.

„Ödön! igy beszélsz hozzám! 
Elitélsz anélkül, hogy védekezésemet 
meghallgatnád ? Ez tehát az a jó, 
nemes lelked, melyet úgy szerettem 
benned'? Sértegeted a védtelen asz- 
szonyt anélkül, hogy a védekezést 
(meghallgatnád) bevái nád!“

„Ne szólj Margit! ne magyarázz. 
Csak azt mondjad, hogy szeretsz még 
és szeretni fogsz tovább is. Az enyém 
maradsz, ha más felesége is vagy.

szekérről cltávolitandó a szekér túlsó 
oldalára átmentem, ismét leugrott a 
szekérről s elvegyült a tömegben. En 
pár lépést tettem utána a tömegben, 
de utói nem érhettem, eközben a vál. 
elnök kiáltozására ott termett a kato­
naság éí pedig először a honvédek, 
aztán a huszárság, s a rendet helyre 
állították. Az elmondott jelenet néhány 
perc műve volt, mindenkinek élete és 
testi épsége veszélyben forgott, ez 
volt a legizgalmasabb jdenete az egész 
napnak, az egyes részleteket pontosan 
megfigyelni nem lehetett. Azt azonban 
határozottan állítom, hogy a vál. 
elnök az én szemem láttára semmi 
törvénytelenséget el nem követett, 
amig én láttám a szekérre fel nem 
hágott, helyéből el se mozdulhatott 
annyira körül voltunk fogva, annál 
kevésbbé húzott le választót szekérről, 
vagy cserélt tolijelvényeket, ha ily va­
lamit tesz, a rendkívül feldühösödött s 
körülte csoportosult utcai tömeg ok­
vetlen széttépte volna.

Megjegyzem még, hogy a vál. el­
nök szemem láttára terhire szórt tör­
vénytelenségek valamelyikét elkövette 
volna, nyomb'.n ott hagytam volna őt, 
mert első sorban a pártatlanságot tartot­
tam szem előtt, s ugyanezt adtam uta­
sításul a csendőröknek is.

Szemtanúja voltam annak is, hogy 
a Buza-párti érzelmű utcai tömeg, mely 
nem annyira választókból, mint inkább 
utcai csőcselékből állott, a nap folya­
mán különösen a bevonuláskor olv- 
foku terrorizmust fejtett ki a Dókus- 
pártiakkal szemben, hogy ilyet én 
még soha egy választásnál sem ta­
pasztaltam, úgy hogy a Dókus-pártiak 
valósággal gyászmenetként jöttek be 
szekérbe rejtett zászlókkal tolijelvények 
nélkül s azt is láttam, hogy az utcai 
tömeg nemcsak a Buza-párti, hanem a 
Dókus párti választókkal bejövő szeke­
reket is megrohanta, s azokat huzgálta, 
megragadta a szekereket, erőszakkal 
tanyájuk felé vonszolták.

Én vagy három - négyszer kisértem 
a vál. elnököt a vármegyeházáról a 
városháza felé, s nem volt tanácsos 
kiséretem nélkül az utcara kimennie, 
mert még igy is a lcgocsmányabb 
szidalmazásnak volt ki'éve az utcai 
csőcselék, mcsterlegényck, inasok, cse­
lédek, asszonyok részéről, amely kü­
lönösen a Széchenyi és Wekerle-teret 
ezrekre menő tömegben megszállva 
tartotta Többször én a vál. elnököt 

láttam a vármegyeházáról eltá- 
eltavozását nem vet­

tem észre, pedig többnyire a Szé­
nben-. i és Wckerle-teren tartózkodtam 
Amikor a val. elnököt az utcán lát-

nem
vozni, legalább

Szólj Margit és én megbocsátok, sze­
relmedért elfeledem hűtlenségedet. 
Maradj enyém !‘‘

Rövid, keserű kacaj hallatszott 
Margit aj a káról.

„Tehát úgy ismersz engem, hogy 
a rosszat, a bűnt is feltételezed rólam! 
Sohasem szerettél igazán !“

Dacosan vezette vissza helyére 
szép táncosnőjét Mocsáry Ödön.

A férj komoly arccal takarta be 
felesége vállait egy selyem sállal, 
majd karjába fűzve kezét —■ az ét­
terembe vezette. Margit szótlanúl, 
sápadtan ült a vig, kis társaság kö­
zepette. Férje szokatlan jókedvű volt. 
Szelleme sziporkázása az egész tár­
saságot felvillanyozta.

A fiatal asszony csodálkozva né­
zett a férjére — majd lassankint ke­
serűség szállott szivébe.

Férje tehát oly közönyösen veszi, 
hogy itt látja Mocsáry Ödönt. Nem 
félti őt? Nem gondolja, hogy ez a 
találkozás veszélyes lehet ?

S amint a cigány szebbnél szebb 
dalai felhangzottak — mind nagyobb 
keserűség gyűlt össze a szép asszony 
szivében.

Egy másik asztalnál Mocsáry fér­
fitársaság közepette ült. Csillogó sze­
me gyakran tévedt Margit felé; telt, 
habzó poharát egy mosoly, egy tekin­
tet kíséretében az ő egészségére ürí­
tette. Majd a cigány nyal az asszony 
kedvenc dalait. De Margit dacosan

tam, illetve vele voltara, a terhére rótt 
törvénytelenségeknek egyikét sem kö­
vette el. A vál. elnököt a fentjelzett 
eseten kívül nem láttam a vármegye- 
házáról eltávozni, a vármegyeháza ka­
puja elé azonban igen gyakran lejött, 
hogy ott a népet rendre és csendre 
intse, e végből több Ízben dr. Fried 
Lajost is felkérte közbenjárásra, aki 
mindannyiszor eredménynyel járt közbe.

Azután a Vörös Ökör előtt folyó 
ostromot a következőképpen adja elő :

Délután észrevettem, hogy az ut­
cai nép a Vörös Ökör felé fut, ma­
gam is oda siettem, s ekkor a fél kapu 
már be volt nyomva, s be is töltötték 
a fél kapu alját úgy, hogy az ott levő 
két csendőr segélyével csak nehezen 
sikerült a beszorultakat szuronyt sze­
gezve kiszorítani a kapualjából, ami 
ha nem sikerül, óriási vérengzés lett 
volna a vége. A teljes rendet külön­
ben a huszárság állította helyre. A za­
vargások okául az utcai tömeg azt 
hangoztatta, hogy Buzapártiakat vittek 
be a Vörös Ökörbe, a Vörös Ökörben 
levő Dókuspártiak pedig azt mondottak, 
hogy Gomercsics bohócz és egy má­
sik Búza-pártiak bejöttek a Vörös 
Ökörbe korteskedni, s rá is mutat­
tak a bohócra, s a másik emberre. 
Ekkor a bohócot, ki a zavargások fő­
rendezője volt, ismét elakartam fogni, 
de megint kisiklott s elmenekült. Hogy 
melyiknek volt igaza a két párt közűi, 
azt megállapítani nem lehetett. En a 
napközben többször megfordultam a 
Vörös Ökörben, de soha Buza-párti 
választót nem láttam, hogy a kaput 
döngették vagy igyekeztek volna ki­
felé tolni, s ha ilyest tapasz­
taltam volna, rögtön intézkedtem 
volna. Ezt külömben a Vörös Ökör 
előtt s annak környékén alkalmazott 
Kovács Buna György őrsvezető s társa 
is megtették volna. Az lehet, hogy 
Tóth Lajos gyári munkás mondotta 
nekem, hogy mi történik a Vörös Ökör­
ben, de az valótlan, hogy 10—15 em­
ber nyomta volna be a Vörös Ökör 
kapuját, mert mikor én odimentem, 
mar százakra menő tömeg állt a kapu 
előtt.

Komáromy huszárszázados, ki vá­
lasztás napján a 60 főből álló lovas­
ság parancsnoka volt, előadja, hogy a 
huszárság mindenfelé járőr volt, kor­
dont soha nem képezett. A bizalmi 
férfiak pártkülömbség nélkül szabadon 
közlekedhettek. A vármegyeház előtt, 
a Vadászkürtön túlhajtott szekérsor 
egyikére egy fia'al ember felhágott s 
egyik rajta ülő ember vállára téve a 
kezét azt mondta, hogy jöjjenek a 
Buza-párthoz. Ekkor adta vál. elnök a

szegte hátra fejét, szeme hidegen né­
zett maga elé, egy pillantást sem ve­
tett a szomszéd asztal felé. Endreyék 
végre hazaértek.

A kis szalonban kellemes meleg 
uralkodott. Az asszony mégis fázósan 
húzta össze vállán a gallérját, majd 
halk köszöntéssel szobájába akart 
térni. A férj nejéhez lépett, megfogta 
kezét és halkan kérte :

„Margit még egy kis időt szen­
teljen egy kis beszélgetésre — most 
akarnám elmondani, amihez később, 
holnap nem volna bátorságom. Üljön 
le mellém édes, ebbe a puha kar­
székbe, közel a kályha melegéhez, 
mert látom, fázik 1“

A fiatal asszony csodálkozva né­
zett férjére, ez a komoly hang oly 
szokatlan volt előtte. Félős sejtelem 
lopódzott szivébe amint halgatagon he­
lyet foglalt férjével szemben.

— „Margit! Amivel eddig hite­
gettem magam s ami erőt adott a to­
vábbi küzdelemre, az a remény volt, 
hogy szerelmemmel, gyöngédségem­
mel, tartózkodásommal önnek a szi­
vét idővel meg fogom nyerni. Ma 
este ez a remény széjjelfoszlott — s 
most már tisztán látok. Öu sohasem 
fog engem megszerethetni — bármily 
igyekezettel is vagyok azon — mert 
szivéből félévi házasság után sem si­
került annak a másiknak a képét ki­
szorítanom. De boldognak szeretném 
legalább önt látni Margit és azért az

rendeletet, hogy a szekereknek utat 
nyissak. A Kossuth utcában egy járőrt 
és a Dókus-pártiakat kővel dobálták 
és mindundalan mindenfelé szidalmaz­
ták, délután 3—4 óra tájban kapta a 
jelentést, hogy a Vörös Ökör kapuját 
betörték, mire 40 huszárral oda lova­
golt. Felolvasás után megjegyzi még, 
hogy a vármegyeházából vál. elnök 
egy Ízben egy szekérsor felé haladt, a 
tömeg egészen odanyomta a szekérhez, 
úgy hogy egész mel'é kellett lovagolnia.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( A pót- és utadóügyekben fel­
szólaló küldöttség a vármegye alis­
pánjának elnöklete mellett tegnap d. 
e. ülésezett, mely alkalommal várme 
gyei pótadó, törvényhatósági útadó és 
ebadó kivetése ellen, illetve törlése iránt 
benyújtott felszólalásokat intézett el.

)( O.-Liszka kisdedóvóalapja, mely­
nek rendbehozásával a vármegyei köz- 
igazgatási bizottságnak a kiküldöttsé »e 
foglalkozott, most már szép vagyoni 
állapotot mutat; mert az 1901. dec. 
31-éig vezetett leszámolás szerint a 
községi kisdedóvó létesítésére mint 
habjuk, 8 —900 K. összeg kínálkozik.

)( Hibaigazítás. Lapunk múlt szá­
mában sajtóhiba volt, hogy a vármegye 
betegápolási alapjából kifizetett gyó­
gyítási költségeknek 53°/o-je jutott a 
törvényhatósági három közkórháznak; 
mert az a percent csak 33.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete e 
hó huszonhatodikán délután fél 3 óra­
kor rendkívüli közgyülét tart. A gyű­
lés tárgysorozata a következő: 1. Köz­
egészségügyi bizottság véleményes je­
lentése Kottán György okleveles gyógy­
szerész által Sátoraljaújhelyben felá Vi­
tán i kért negyedik gyógyszertár tár­
gyában. 2. Toronyay Dániel és neje 
ajánlata a dörzsiki utcában levő há­
zok és belhelyök eladása tárgyában. 3. 
Kérvénye a sátoraljaújhelyi ipartestü­
letnek az általok létesített ipartestületi 
hitel- és arucsarnok szövetkezetnek 
üzletrész jegyzése iránt. 4. Kérvénye 
a zemplénmegyei ált. tanitó-egyesület- 
nek alapítvány tétele iránt. 5. Polgár- 
mesteri előterjesztés a kataszteri fel­
mérések folytán felmerülendő kiadások 
fedezése tárgyában. 6. Tanácsi javaslat 
a Spek János barátszeresi lakos belső­
ségéből elfoglalt terület kártalanítása 
iránt. 7. A Chevra-Chadischa egylettel 
kötött, a köztemetőre vonatkozó szerző­
dés pótlása tárgyában tanácsi előter­
jesztés

az ajánlatom: váljunk el békességgel, 
jó barátsággal.

De hogy a kényelem, jólét, mely­
hez már hozzászokott — továbbra is 
osztályrésze maradhasson, — azt az 
összeget, melyet esküvőnk napján ön­
nek biztosítottam, továbbra tulajdona 
marad. Ezt önnek édes anyja ked­
véért el kell fogadnia!“

Margit mélyen hajtotta le fejét, 
lassan pergett le köny-köny után sze­
méből.

„László, ön nem szeret engem, 
ha elűz magától!“

„De igen Margit, — mert szere­
tem nagyon végtelenül — azért adom 
vissza szabadságát, mert akarom hogy 
boldog legyen 1

Az asszony felszökött helyéről, 
letérdelt férje elé, szőke fejét a férfi 
ölébe hajtotta s mig annak kezét 
forró kis kezével szorongatta, halkan 
suttogott:

„Ne küldj el László, édes uram 1 
Nem akarom azt a boldogságot mely- 
lyel oly nagylelkűen megkínálsz — a 
tiéd akarok lenni, igazán a tiéd — a 
szivemmel, a lelkemmel csak szeress, 
ne küldj el magadtól 1

A férfi arca fehér lett a nagy 
lelki vigalomtól a karcsú szép asz- 
szonyt keblére vonta és szomjas ajak­
kal kereste a kicsi száját. „Szeretsz ?‘ 

„Szeretlek! suttogta az asszony 
szőke fejét férje szivére hajtva.
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Hlavathy József öngyilkossága.
— április 24.

Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént ma reggel 7 órakor Sátoralja- 
ujbelyben. Hlavathy József volt kir. 
főügyészi helyettes, utóbb kir. tábla- 
birói ranggal a szabadkai törvény­
szék bírája, mielőtt uj állását elfog­
lalta volna, Kazinczy-utcai lakásán az 
ebédlő szobában revolverrel főbelőtte 
magát. — Szörnyű tettét, melybe köz­
tudomás szerint leküzdhetetlen anyagi 
gondok kergették, előre történt elha­
tározással hajtotta végre. Erre vall, 
hogy „Szeretett feleségemnek“ cím­
mel íróasztala fiókjában zárt levelet 
hagyott, ugyanott voltak gondosan 
összerakott, átkötött okmányai és az 
ő biztos szép vonásaival megirt hat 
távirat, amelyekben felesége nevében 
rokonaival és a szabadkai törvény­
szék elnökével tudatja végzetes tettét.

Akik az egészségtől és erőtől 
duzzadó szép férfiút az utóbbi napok­
ban megfigyelték, azoknak feltűnhe­
tett, hogy a nála megszokott délceg 
magatartás helyett a gondok súlyá­
tól csüggedt fővel jár-kel közöttünk 
és búcsúzik barátaitól és ismerőseitől. 
Hiszen ma kellett volna Szabadkára 
költöznie. Tragikus sorsa másként ha­
tározott. Elkívánkozott az örökkévaló­
ság hazájába, a zaklatott terhes élet 
után örök nyugalomra. Szerető felesége 
és gyermekei a bánat és izgalom sú­
lyától megtörtén zokognak az utolsó 
percéig családjáért élő és küzdő pél­
dás férj és legjobb apa vergődő 
teste fölött. Mérhetetlen és vigasztalha­
tatlan bánatukat enyhítse a közrészvét, 
mely a megdöbbentő eset nyomán 
mindnyájunk szivében őszintén fakadt.
A halállal küzködő nem az átlag­
emberek sorából való volt. Hivatali 
működésében, kiválóan szakmájában ;

, a büntető jog terén általában jeles 
képzettség és nagyon sok tudás jelle­
mezte.

Mint kir. ügyész hivatása magas­
latán állott s ezen tisztét Liszy Ede 
halála óta, a nyolcvanas évek elejé­
től megszakítás nélkül viselte. Érde­
mei méltánylásául nehány év előtt 
a kir. főügyész helyettes cimet kapta.

Maradandó érdemet és elisme­
rést a rabmunka-ipar fejlesztése, ki­
váltképpen pedig a rabmunka felhasz­
nálásával szőlők rekonstrukciója körül 
szerzett. Közszolgálati tekintetekből 
alig két hónap előtt nevezték ki a 
szabadkai törvényszék birájává ítélő­
táblái címmel és jelleggel. Mint em­
berről szinte meg kell emlékeznünk, 
mert a vázolt jeles tulajdonságaihoz 
járult egyéniségének szeretetreméltó- 
sága, széleskörű műveltsége, szívjó- 
sága, ami talán a szegénynek szinte 
bajára volt.

A hatalmas fizikumból, habár 
fejét átjárta a golyó, a lélek délután 
négy óráig, mikor e sorokat Írjuk, 
még el nem szállott. Öntudatlanul 
szenved, a halál vivja kegyetlen tu- 
sáját szívós életerejével, amelyeken 
úgy mondják az orvosok, rövidesen 
győzedelmeskedni fog.

— Felelős szerkesztőnk távollété­
tében lapunk mai számáért főszerkesz­
tőnk felelős.

— Főúri adomány. Gróf And- 
rássy Dénes, a jótékonyságából ki­
fogyhatatlan főur, közelébb 4000 ko­
ronát küldött a lyubisei rk. templom

renoválására és 4000 koronát a rk. 
népiskola újjáépítésére.

— A miniszterelnök az újságírók 
közt. A Magyarországi Hírlapírók 
Nyugdíjintézetének küldöttsége, mely 
Fáik Miksa dr. elnök vezetésévél 
Cziklay Lajos, Fény vessy Adolf, Már- 
kusz Miksa, Strum Albert, Szatmári 
Mór, Szőts Pál igazgatósági tagokból 
és Fekete Ignác dr. titkárból állott, 
ma megjelent a képviselőház minisz­
teri szobájában, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnököt a nyugdíjintézetnek 
e hónap 27-én tartandó lakomájára 
meghívja. A miniszterelnök igen ba­
rátságosan fogadta a küldöttséget s 
a legszeretetreméltóbban megígérte 
megjelenését.

— Uj hadosztályparancsnok. Őfel­
sége a király Konja Sándor altábor­
nagyot, a przemysli 24. gyaloghadosz- 
tály parancsnokát, hasonló minőségben 
a 15-ik (miskolczi) gyaloghadosztály 
parancsnokává nevezte ki.

— Az újhelyi Kossuth-szobor alap 
jára Homonnáról Réz László ev. ref. 
lelkész, ki e napokban foglalta el Rozs­
nyón papi hivatalát, a Kossuth-szobor 
alap javára Homonnán gyűjtött 92 
kor. 56 fillért küldött.

— A tanfelügyelő útja. Tokajról 
Írja levelezőnk, hogy Beregszázy Ist­
ván kir. tanfelügyelő e hó 23-ikán 
hivatalos ügyben ott járt és megvizs­
gálta az állami fiúiskolát. Ezután 
Székely Károly gondnoksági elnök 
és Krajnyák Géza községi biró kí­
séretében" a leányiskolát és az állami 
óvodát is. Másnap délután sorra nézi 
a felekezeti iskolákat, az iparos ta- 
nonc és állami kosárfonó iskolát. 
Végül pedig a tanítók és tanítónők 
egybehivásával együttes ülést tart.

— A görög-keleti naptár vörös 
betűi most hirdetik a hús vétót. A 
nagyheti ájtatosságok ma veszik kez­
detüket. Nagypénteken holnap délu­
tán fél négy órakor Krisztus kereszt- 
levételét, este 7 órakor Krisztus te­
metését tartják meg. Nagyszombaton 
reggel 8 órakor a hívek gyónáshoz 
és° áldozáshoz járulnak, délntán 1 
órakor mise lesz. Husvét vasárnap 
reggel fél négy órakor lesz a föltá­
madás körmenettel. Husvét hétfőn 
nagymise lesz, délután fél 4 órakor 
vecsernyével fejeződnek be az isteni- 
tiszteletek. Az istenitiszteleteket és a 
szent beszédeket Miklóssy István 
esperes-plébános tartja.

— Eljegyzés. Moskovitz Vilmos 
budapesti lakos e hó 20-án jegyezte el 
Goldberger A. W. hírneves hirdetési 
irodatulajdonos leányát Irént.

— Holdfogyatkozás. Kedden este 
szép ragyogó tiszta estén a hold, ez a 
barátságos csillag, mely ábrándos- 
lelkű szerelmeseknél nagyfokú tisz­
teletben részesül és a mely, mikor 
teljében van, néha nálunk Sátoralja­
újhelyben is sikerrel helyettesíti a gázt 
és villamosságot, a változatosság ked­
véért elfogyatkozott, Némelyek sze 
rint ez kétségbevonhatatlan bizonyí­
téka annak, hogy a holdnak nem le­
hetnek lakói. Mert hová mennének 
ezek a lakók ilyenkor, mikor a hold 
elfogy, mint a hogy tette kedden este 
is? Tudós csillagász urak azt jelezték 
jó előre, hogy a holdfogyatkozás esti 
6 óra 17 perckor kezdődik és 8 óra 
57 perckor lesz teljessé, esti 10 óra 
2 perckor pedig ismét kilép a föld 
árnyékából. Konstatálni kívánjuk, 
hogy ezt a programmot a hold hűsé­
gesen be is tartotta. A Hegyaljáról 
azt írja tudósítónk, hogy a hold 7—b 
közt egészen vérvörös, majd később 
egészen sötét szürke lett, akkor már 
csak a körvonalai látszottak.

_ Rendőrök kérelme. Sátoralja­
újhely város rendőr legénysége tudva­
lévőié" havi 25 forintért teljesíti nehez 
szolgálatát, a melyet bizony egyik sem 
tekint, de nem is tekintheti eletpalyá 
jának s ezért ha könnyebb es jobb 
íavadalmazásu alkalmazáshoz juthat­
nak, szívesen odahagyják terhes szol­
gálatukat, s bizony alig-alig akad 
közülök egy is, aki egyfolytában 10 
évig ennél a nem épen irigylésre méltó

szűkös kenyeret. E szavakat abból az 
alkalomból vetjük fel, hogy a rend­
őrség legtöbb tagja folyamodást adott 
be a város képviselőtestületéhez az 
iránt, hogy őket a városi nyugdíjin­
tézet tagjainak sorából, a hová most 
a szabályrendelet be kényszeríti őket, 
töröljék, illetőleg csak azok a rend­
őrök vétessenek fel. a kik arra 
önként vállalkoznak s befizetik az 
illetményeket. A rendőrök e kérelem 
teljesítése esetén egészben kapják meg 
havi fizetésüket ami többnyire ^ csalá­
dos emberek lévén, valamicskével se­
gít nehéz helyzetükön. Nem kételke­
dünk, hogy a képviselőtestület nem 
zárkózik el a méltányos kérelem tel­
jesítése elől.

— Vasúti üzlet vezetőség jubile­
uma. A miskolczi üzletvezetőség 10 
éves jubileumi ünnnepsége május hó 
3-án, szombaton lesz megtartva. Ez 
alkalommal a Korona dísztermében 
este 8 órakor bankettet tartanak. Mi­
után előreláthatólag ezen banketten 
igen sokan kívánnak résztvenni, úgy 
értesülünk, hogy a rendező-bizottság 
— munkájának megkönnyítése céljá­
ból — akként intézkedett, hogy e 
hó 28-ig a banketten résztvevőket 
Balogh Bertalan üzletvezetőségi tit­
kár veszi előjegyzésbe, akinél e cél­
ból jelentkezni is lehet. A jubileum 
napját megelőző estén, május 2-án 
pénteken este a vasúti dalkör Gör­
gey László üzletvezető la-kása előtt 
szerenádot ad, melyen a dalkör tagjai 
200 lampion fénye mellett vonulnak 
az üzletvezető lakása elé.

kások közül is számosán kereset nél­
kül maraenak; ennélfogva az e vidé­
kekre való kivándorlástól mindenkit 
óvnunk kell.

— Rendőri hírek .Csendháborítók. 
Tegnapelőtt éjjel intelligens egyének­
ből álló több tagú társaság erősen be­
rúgott fejjel barangolt a város utcáin 
s nem elégedtek meg azzal, hogy az 
éj csendjét s az alvók nyugalmát ék­
telenül zavarták, hanem több ablak­
táblát bezúztak. A nem éppen dicsé- 
retreméltó virtuskodásért ellenök pa­
naszt emeltek s a bíróság fogja őket 
felelősségre vonni. —Csavargók sorsa. 
A rendőrség e héten vasárnaptól máig 
részint koldulásért, részint csavargás­
ért hét egyént fogott be, akiket kellő 

| büntetés után kiutasítanak és elsup- 
polnak.

— Felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét a lapunk mai számában megje­
lent Bihari Ede hirdetésére.

— Tűz. Kevés híja volt, hogy 
Stark Mihály szállító palotás-utcai 
lakásán tegnapelőtt nagyobb szeren­
csétlenség nem történt. Jaezkani Mari 
cseléd ugyanis az egyik szobában 
vasalással foglalkozott, miközben a 
vasalóból kipattant szikrától meggyu- 
ladtak a közelben lerakott ruhane- 
müek s attól egy pár bútordarab, sőt 
az ajtó félfája is tüzet fogott, mikor 
a bajt idejekorán észrevették s a tü­
zet elfojtották.

— Mérsékelt vasúti jegyek a pün­
kösdi ünnepekre. A magyar kir. ál­
lamvasutak igazgatóságától vett érte­
sítés szerint a pünkösdi ünnepek al­
kalmából a magyar kir. államvasutak, 
valamint a kassa-oderbergi vasút 
magyar vonalainak összes állomásairól 
(az üzemükben álló helyi érdekű vas­
utak állomásainak, valamint a szom­
szédos forgalomnak kizárásává!) Buda­
pestre mérsékelt áru menettérti je­
gyek adatnak ki olyképp, hogy az 
utasok az I. kocsiosztályban két II. 
osztályú, a II. kocsiosztályban két III. 
osztályú egész jegygyd, a III. osz­
tályban pedig egy II. osztályú ren 
des áru menetjegygyei Budapestre es 
vissza utazhatnak Gyorsvonatokon 
megfelelő gyorsvonata jegyek váltan- 
dók. Ezen jegyek folyó évi május hó 
15—19. napjain, az utóbbi napon azon­
ban csak a reggeli órákban Budapestre 
közlekedő valamennyi személyszállító 
(expresszvonatok kivételével) kiadat­
nak, a visszautazásnak pedig május hó 
19. és 20-án meg kell történnie, illetve 
legkésőbben a május 20-án Budapest­
ről ránduló utolsó vonattal meg ked 
kezdenie. Május 19-ike előtt ezen 
menetjegyekkel visszatérni nem. le­
het. továbbá azokkal útmegszakítás­
nak sem menet, sem jövetkor helye 
nincs. Végre az I. és II. kocsiosztály­
ban utazók különösen figyelmeztetnek, 
hogy azoknak a visszatérés alkalmá­
val mindkét menetjegy birtokában 
kell lenniök, tehát azokat Budapestre 
érkezve csak elő kell mutatni, le­
adni azonban nem. Gyermekekre kü­
lön kedvezmény nem engedélyeztetik.

— Kivándorlók figyelmébe. A fok 
városi osztrák-magyar főkonzulátustól 
vett értesítés szerint Németország dél­
nyugat-afrikai birtokain a kereseti 
viszonyok újabb időben annyira ked 
vezőtlenek, hogy a már ott lévő mun-

1RODALOM.

A római jog definicióinak betü- 
soros jegyzéke. Ily címen jelenik meg 
a napokban Gál Lajos sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszéki albiró, lapunk kitű­
nő mankatársának legújabb munkája 
Politzer Zsigmond és fia jónevü fővá­
rosi könyvkiadó cég kiadásában.

A munka a római jog összes alap­
fogalmait betűrendben sorolja fel. 
Mintegy három ezer definíció van a 
18 ívnyi terjedelmű munkában, ára 
3 korona és megrendelhető az ország 
összes könyvkereskedéseiben. A mű 
különösen az első alapvizsgára és 
történelmi szigorlatokra készülő jo­
gászoknak nélkülözhetlen kézi könyve 
lesz, mert benne feltalálhatják tömör 
egymásutánban a nagyterjedelmü ró­
mai jog egész tananyagát. De hasz­
nos szolgálatot tehet a könyv bár­
mely gyakorlati és elméleti jogász­
nak is, mivel a római jog méltán te­
kinthető minden jogtudomány alap­
jának.

Gál Lajos neve, a jogi szakköz­
lönyökben oly előnyösen ismert név, 
hogy ez újabb könyve iránt is a leg­
méltóbb érdeklődést fogja felkelteni 
nemcsak jogász, hanem paedagógiai 
körökben is. A szerző eddigi irodalmi 
működésével oly alapos jogászi készült­
séget árult el, oly nagy és széles tu­
dású ember, akinek művét nemcsak 
a könyvkiadó, hanem a közönség és 
ez esetben a fiatalabb jogász gene­
ráció igen hálásan fogja fogadni.

Mok Ferencnó elbeszélései. La­
punk egyik jeles elbeszélőjétől közlünk 
mi is tárcát. A jövő hó elején egy 
érdekes elbeszélő kötet jelenik meg 
Mok Ferencné ügyes tollából »Magda 
szerelme és egyéb elbszélések< címén. 
Méltán kelthet majd érdeklődést, mert 
oly finom érzéssel és ügyes hangu­
latkeltéssel van megírva, hogy vidéki 
irodalmunk csak nyerni fog ezzel az 
érdekes termékkel. A mű a Zemplén, 
nyomdájában készül, csinos modern 
kiállítással. Ára fűzve 2, diszkotésben 
^ korona. Megrendelhető a szerzőnél 
Vajdácskán (Zemplén vármegye.)

KÖZGAZDASÁG.

* A kassai vásár, mely e hó 28, 
29. és 30-ára volt kitűzve, az izraelita 
ünnepekre való tekintettel, május hó 
5, 6. és 7-én lesz megtartva.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
M. lelkész. Megkaptuk. Csak a követ­

kező számban közöljük.
Érdeklődő. Köszönettel vettük.
Dr. K. S. Legközelebb közöljük.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(Ctiicagrói aratógrépg^ár.)
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Kévekötő aratógép. „Daisy” marokrakó aratógép.
Fnkaszálógép. Szénagyiijtö gereblye és
Köszörűkészülék Kévekötőt onal

gyártmányai.
Ne vásároljon, miír gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessek mintakönyvet kérni!
Évi termelés : Hl HAVEST,

36-2000 gép.
WILLIAM J. STILLMAN

igazgató.
V. kerület, Váei-ut 30. szám.

„Benczúr Testvérek Cementgyára"
MOGYOltÓSKÁX.

Posta helyben, Zeroplén-megye, va­
súti állomás Őrmező.

Készít: Portland és Komán cementet

és padozat lemezeket
legjobb minő égben

Ár- és és mintalap k.vánatra bementve.

Tavaszi és nyári évadra
1902.

"Valóak "terűnni szövet
jó minőségben 

4 k. 50, 7 k. 40, 9 k. 60 f.
Egy teljes férfi 
ruhához (kabát,

jol b minőségben 12 k.,
13 k. 80 f.

mellény és nadrág)! finom minőségben 15. k. 
szükségeltető 3 m.k 50 f.

10 ctm. ho-szu I finomabb minőségben 17 
szövet ára csak : | k. 30 f.

IIe finomabb minőségben 
20 k.

Valódi gyapjúszövetek,
Egy silón öltönyhöz való feke!e szövet ára 
20 kor., felső kab ,t szövet, Tourista szövet 
és kamg.rn szöveteket szillit legjobb minő­

ségben gyári áron

Siegel Imkof Brünnben
a legismertebb is legszolidabb ruhaszövet 
raktára.

Mintát ingyen és portomentesen küld, a 
mintához hasonló küldeményért jótáll.

A maogánvevek előnye, hogy a szöveteket 
közvetlenül a gyárból rendelhetik.

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Köz­

löny utján, mely az országban be­
töltendő összes állásokat közli, ál­
lást nyernek: ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegy- 
zőirnokok, nötisztviselők, kereske­
delmi alkalmazottak és gyakornokok. 
Előfizetési ára lU évre 4 kor. Mutat­
ványszámokat 30 fillér beküldése el- 
lenébenküld a kiadóhivatal Buda­
pest Rökk Szilárd-utcza 27. — Állás- 
keresési beiktatásnál minden szóért 
2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyilt- 
térben pedig minden szóért fillér 
fizetendő, mely hirdetéseket legké­
sőbb csü-törtökig fogad el a kiadó- 
hivatal.

li

Ezen kitűnő és kiválóan jóbíü gyógy- és berviz, mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb is, 
kapható a forrástulajdonosnál:

Májunké Géza, Szepes-Olaszi

Kizárólagos főraktár „Sátoraiia-Ujhely és Viliéke“ részére 
HAZAI II. bel- és külföldi ásványvíz főraktárában. 

Sátoraija-Vjhelyben (Kis-plaez). Helybeli orvoíok is ajánlják

Rózsák
legnemesebb s legszebb fajokból 
egy méter magasságú alanytőké- 
vel kaphatók darabonként egy 
koronával Szirmay Pál ker­
tésznél Udván, Zemplénmegye. 

— Készlet 200 darab. —

Klimatikus
gyógyfürdő Szolpa-^ársf alvadt,

(Beregmegyében).
(Vasúti állomás).

Remek szép fekvés, kiránduló 
helyek és sétányok. 

GYÓGYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet,5 vasas- és égvó- 
nyes savanyuviz és fürdők-, ez idén 
ujonuan és czélszerüen átalakított sós- 
és fenyőbelégzési intézet, villany-mas- 
sage, természetes melegtej, juhsavó; 
mindezek czélszerü használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Járványmentes j Állandó fürdő­

hely. Gyógyszertár, orvos. Két vendéglő

Kitűnő ellátás és lakás.

Elsőrendű ezigány zene.
GYÓGYJAYALLÁTOK:

Tüdóbajok. malária jmocsárláz), gége-, 
hörg- és tüdűhurut. emésztetlenség, máj- 
és lépdaganatok, vizhólyaghurut, specifl- 
kus s görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbántalmak, fejfájás, mig­
raine, história, szédülés, nehéz légzés, 
hypochondria. Vórbajok, köszvény, gör- 
vély, bujakór, delirium trem. potat. Női 
bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zava­

roknál,
Idény májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítás­

sal szívesen szolgál.
a fürdóigazgalóság.

Eladó
6 foteil és 1 divánból álló bútor 
garnitúra jutányos álban. — Czim 

a kiadóhivatalban

Asátoralja-ujhelyi határban 
feketés dűlőben 1272 hold 
szántóföldemet, melyből 3 hold 

luezernás t— ^bérbeadóm avagy 
eladomg

Dókus jVtihály.

Bérháztulaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42% és 50 évre

jutányosán és előnyös feltéte­
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány ":3ózsej
Budapest, Váczi-körut 21.

SZERENCSE-NAPTAR.

főárudájában, ahol pedig több mint

ÖT MIIiIjIO
koronát fizettek ki, közötte

kor. a 69686. számra
600,000 kor. a 28718. számra

ÍSj- & általa meggazdagodhatnntI
Az I. osztályú sorsjegyek ára:

[egy nyolezad (Vs) —.75 it vagy 1.50 k. egy negyed (Va) 1.50 ft vagy 3 —k 
regyfal (Va) 3. - > » 6 — > egy egész (Vi)6.— » > 12.—>

Január Február | Márczius | Április | Május Junius | Julius Auguszt. | Szeptem . Október Novemb. Dacén*
í 87254* í 48337 í 23711 1 73744 1 57927 i 153445 1 28730 1 57988 ■ 23617 18429 69690 í 23651
2 686*2 2 78082 2 27817 2 i 82430 2 34226 2 : 95035 2 73512 2 45796 14211 2 82370 2 23685 2 457838 28612 3 3 2>774 3 : 93150 3 31332 í 123677 3 23547 3 69696 45793 3 96658 5 69511 5 23781
4 28701 4 73723 4 45749 4 ! 57*69 4 87207 4 ! S2434 4 57884 4 61454 4 69588 4 43311 4 43226 4 18460
5 68484 5 28(S5o 5 43329 5 93148 5 13427 5 14110 5 61473 5 31308 £ 95699 6 73741 5 63418 6 78066
6 6858, 6 57S10 6 23767 6 GS047 6 43323 6 73724 6 69613 6 95625 6 81320 6 18438 6 67900 e 76501
7 6<SS8 7 7SOo7 7 28059 7 53424 7 45710 7 31336 7 82333 7 15306 7 45769 7 84280 7 69629 7 696668 28668 8 28783 8 43444 8 57961 8 23731 8 78051 8 95670 8 28606 8 43207 8 67987 8 67866 8 96696
8 23582 9 23726 9 23538 9 23523 9 7300* 9 62701 9 23797 9 73709 9 14241 9 73509 9 46778 9 57844

10 696TS 10 18411 10 89623 10 84207 10 23015 10 53409 10 57988 10 28695 10 78022 20 ! 78649 10 23655 10 69676
11 66681 11 82414 11 45702 11 Ó7SŐ0 11 69606 11 28742 11 34222 11 82863 11 82816 11 28715 11 45745 11 78016
12 866,* 4 12 78522 12 45723 12 34236 12 95626 12 57803 12 14236 12 43408 12 78607 12 18441 12 43245 12 28640
18 780ŐS 13 48250 13 23756 13 80546 13 98443 13 28717 13 7.8087 13 95671 13 73507 13 25832 13 69667 13 45778
14 46762 14 69640 14 67051 14 43327 14 23665 14 2S673 14 15302 14 25809 14 82308 14 14171 14 69686 14 78006
15 26808 15 95630 15 28783 15 82449 15 45743 15 45800 15 14185 15 82354 15 28600 15 69535 15 28621 15 14331 1
16 67840 16 14123 16 69661 16 73640 16 57909 16 34235 16 14170 16 69695 16 61484 16 14153 16 73648 16 69582 j
17 69609 17 67829 17 13406 17 82471 17 23783 17 87207 17 96002 17 28611 17 82401 17 45713 17 82485 17 18449 j
18 679-79 18 63449 18 23504 18 82391 18 48285 18 73542 18 23028 18 14208 18 23589 18 78006 18 53444 18 23749
19 87225 19 15349 19 67817 19 45774 19 45722 19 23582 19 14144 19 95614 19 82484 19 57880 19 95666 19 95646
20 46759 20 45791 20 82486 20 2.3506 20 81318 20 73728 20 78510 20 28611 20 57914 20 73632 20 98438 20 58412
21 67900 21 14279 21 695.32 21 69598 21 45786 21 78070 21 00570 21 73747 21 73711 21 95646 21 69567 21 28724
22 14265 22 73647 22 62749 22 48123 22 28623 90 <y>, 26706 22 14283 22 96607 22 67859 22 15642 22 95698
28 98432 23 69524 23 09606 23 82352 23 43421 23 57976 23 14249 23 82338 23 23716 23 69574 23 57954 23 80503
24 69050 24 61478 24 14101 24 7*044 24 950*6 24 78030 24 18421 24 23652 24 14215 24 28560 24 78740 24 69661
25 62744 25 9340S 25 48310 25 43212 25 23074 251 69010 25 2857.8 25 95655 25 69553 25 78075 25 82301 25 48442
26 28702 26 48845 26 57932 26 81310 26 82342 26 j 14192 26 9*415 26 34224 26 82412 26 80509 26 25831 26 95679
27 78680 27 09516 27 67830 27 73615 27 43413 27 69642 27 SO;>66 27 61461 27 25842 27 73619 27 >3420 27 95616 I
28 95680 28 80524 28 1.340h 28 84200 28 57930 28 69555 28 82322 28 82409 28 78032 28 23756 28 78064 28 98480
29 780(8 29 28700 29 09515 29 45749 29 14193 29 69026 29 45720 29 45735 29 28675 29 23641 29 78028
80 78530 30 78632 30 73531 30 98417 30 43440 30 28041 30 18421 30 2.8690 30 18440 30 63435 30 87289 |
81 45757 ) 31 28793 31 34244 1 31 25819 31 73545 31 23517 31 81324

Mikor van a születésnapom?
K a*A fi ha ír AtvAH 1ak.aaai.aKK aaa*Ka« VfildnV heoAnlÁ '

Mindenki azt „_ __  UU1V1J .. . . . . . . . . . . .
>neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen szá- 

m mokból nemcsak egész sorsjegy, de V*, Vt, Vb ii kap­
ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért szás már el volna adva.

. , . Liedeii sui \i-\gyekci utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingven melléklem. 
A hivatalos nj ci emum jegyzékét húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

f. óttí asa-áj-CLS 3-ig"
alól irt szerencsés főelárusitóhoz juttatni.

Budapest, Városház-utcza 14,
Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén« könyvnyomtató intézetében,


